



## 看花灯

市中区实验小学一(1)班

小记者 王晨宇 辅导老师 丁娟

今天是放假的第一天，也是周末，妈妈决定带我和弟弟去公园看花灯。

一走进公园，我就看见一只昂首挺胸，金光灿灿的大公鸡。它的鸡冠子红红的，像一朵鲜花一样，尾巴弯弯的，像一把打开的扇子，眼睛亮亮的，嘴巴尖尖的，张开翅膀像一只正要飞的鸡，多威风呀！

再往公园里面走，里面花灯不计其数，让人眼花缭乱。花灯样式繁多，造型美观，新颖别致，有玲珑剔透的宫灯，有活灵活现的走马灯，有栩栩如生的动物灯，有如梦如幻的月亮灯，有富有时代气息的广告灯，有吉祥如意的荷花灯，有舞姿婆娑的仙女灯，有红彤彤的霓虹灯，有色彩鲜艳的孔雀灯……

今天，我不仅观赏了这美丽的花灯，还学到了许多知识，我很开心。我想等到正月十五再来看一次这漂亮的花灯！

## 新年

山亭区实验小学一(5)班

小记者 章达健 辅导老师 陈艳

又是一年新年到，家家户户放鞭炮。各族儿童穿新衣，大家欢乐真欢喜！

## 美丽的雪

台儿庄区实验小学五(1)班

小记者 纪晓彤 辅导老师 侯林腾

冬送走了秋，黄色的丰收褪去了，白色的景象出现了，冬，正式开始了。

看，漫天飞舞的雪花已经压满了枝头。

在光光的枝干上，在翠绿的松树上，白雪都给他们盖上了厚厚的棉被。

校园里，同学们在打雪仗，在堆雪人，愉快地玩耍。

森林里，雪压住大地，雪也压住了大树，白茫茫一片。

动物们，却不理会这美丽的雪景。只管躲在温暖的洞穴里，呼呼大睡……

## 假如我是一片叶子

市中区建设路小学三(4)班 小记者 燕瑾 辅导老师 贾庆玲

假如我是一片叶子，在我有意识的一瞬间，我就明白，当第一阵秋风吹过我的头顶，我就要开始新的旅途了——回归大树地下的根，腐烂之后变成有营养的肥料，奉献给大树妈妈。我的生命是短暂的，因此，我要珍惜它。当第一场春雨落下来，就有新的伙伴接替我原来的位置。

假如我是一片叶子，春天，就是我的童年，当我柔软、嫩绿的小身体第一次感受到阳光，那一刻，我是多么幸福啊！

假如我是一片叶子，夏

天，就是我的中年，我那绿油油的身体努力吸收阳光，把它变成生命的乳汁奉献给大树妈妈。

假如我是一片叶子，秋天，就是我的老年，那时候，我已筋疲力尽，努力做好最后一点工作。

假如我是一片叶子，冬天，是我死亡的日子，我默默地望了一眼曾经我们互相离不开的大树妈妈，然后，扑进了大地母亲的怀抱……

叶子的一生是短暂的，美好的，大公无私的，为了地球的大树，做一片美丽的叶子吧！

## 读书郎学习机

市中区鑫昌路小学三(2)班 小记者 李默涵 辅导老师 王桂丽

导、课外练习等。下面由我来给大家介绍一下吧。

首先，它有课本点读功能，可以看上面的书来复习所学知识，跟看课本一样，不明白的地方，点一下，它就会给我讲解。其次，它上面有课程表，可以告诉我每天上什么课，做好课前预习。它还有汉字同步练习功能，可以练习每天所学的生字，写错字或笔顺错的时候，它都可以帮我指出来并改正。它

每天都可以帮助我学读英语，是我最喜欢的文具。有一次，我用它来帮助我写了一篇作文，还得到了老师的表扬呢！通过我的介绍，你们是不是也想拥有一台读书郎平板电脑学习机呀！

读书郎平板电脑学习机是我学习的好帮手，我非常喜欢它，这可是用我妈妈辛辛苦苦一个月挣的钱买的，我在用它好好学习的同时，更要好好爱惜它。

## “淑女”养成计划

薛城区实验小学六(8)班 小记者 耿瑜逸 辅导老师 褚欣梅

那天晚上我泡脚的时候，翻开一本名为《小淑女》的杂志，里面的内容立刻吸引了我的心，让我明白了生活的真谛。我多么想置身于那如画的梦境中啊！于是，我说干就干，马上开始行动。

我今年11岁了，已经有属于自己的小房间了。这个房间，我尽情分配，一切全由我掌握。嘻嘻，所以在里面的“小九九”爸妈也不会发现哦！

首先，我把收藏已久的赠品——陶瓷小花盆拿出来，细细地端详了一阵。随后，我就从老妈种的绿萝里

挖出一些好土撒进去。哎呀，花盆里的土里，有树枝、石块、毛毛团，脏东西可谓样样俱全，让我哭笑不得。这就使我费了好长时间去挑拣，不大一会，我的眼都花了。

接下来，我把花盆攥在手里，带到阳台去接水润土。这可真是最难的一步：我刚刚接一点水，土立马变成了“漂浮物”，马上就要漾出来。还好我早有准备，不然准洒一地。我又接一点水，结果惊奇地发现，土从开的小孔中，和着水一起漏出来，还不等我反应过来，土已经少了一大半，再看水

池里，脏兮兮的一大片。

好吧，再来一次。我重新撒土，再用手带起一点水，一滴一滴让它滴在花盆里。果然有效，土渐渐湿润起来。紧接着，我又拿出以前种的“紫花苜蓿”种子，撒了一点在花盆里。然后把它们用牙签慢慢插到里面，拌一拌。等到我已经看不到一粒种子时，再撒上一层干土。最后，我把花盆放在了阳光充足的地方。好了，大功告成！

希望我的紫花苜蓿在阳光的照耀下可以茁壮成长，为我的小房间增添绿意！

## 雪

峰城区实验小学六年级(7)班 小记者 张待弟 辅导老师 孙美玲

世界上有许多奇妙的东西，有真实的，有虚假、想象的。如果是我，我更希望做一片默默无闻，无人关心的雪花。因为我对雪有一种更新的理解。

假如我是一朵雪花，那我天生就是六角形的，像朵冰清玉洁的花。也不知是哪位能工巧匠把白玉琢磨得如此有神韵？真该感谢大自然的手艺真是巧夺天工。我们漫天飞舞，就像春天的柳絮一般不停地飘着。只见那树枝上的我们也千姿百态，有的像朵朵棉球，有的像毛茸茸亮晶晶的银色花朵。马路上我们则组成一条玉带伸远方。啊！世界被我们装点得多美。

假如我是一朵雪花。我会和同伴们一起涌进孩子们的双手，或者飘落到地上组成一条雪毯。顽皮的孩子踏在我们的身上，在我们身上留下一只只玲珑的小脚

印，一行一行的，一列一列的，真可爱！有些孩子把我们搓成团儿朝对面的孩子扔去，我们一旦接触孩子们的上衣立刻碎了，就像玻璃砸到底上一样。“受伤”的孩子也不甘示弱抓起我们就往天上扔。哦！又有人“中弹”了，很快，我们吊起孩子的玩性，收也收不住。

假如我是一朵雪花。我会飘到沉睡的田野，和我的同伴们组成一条厚实的棉被，为田里的麦苗挡风。有一句话说得好：今年多盖三层被，来年枕着馒头睡。意思就是如果今年下了一场雪，明年麦子就会大丰收。人们还为我们取了个好听的名字：瑞雪。只要冬天我们在这里下一场雪，明年农民伯伯就会抱着大捆大捆的麦子呵呵地笑呢！当春姑娘到来时大地会慢慢苏醒，我们也会在温暖的春光下渐渐融化成水。但是干渴的大地喝

到的第一口水正是我们这些雪化成的，流进小溪的第一股水也是我们这些雪融化成的。

我真想成为一片雪花因为它总是默默地奉献着自己，虽然它最终会融化，并且也得不到别人的称赞，可是每个冬天它依然执著地飘落大地上，从没有间断过。我爱雪花，爱它精巧的外形，更爱它那默默无闻，无私奉献的精神！

## 老师，您辛苦了

市中区市文化路小学三(6)班

小记者 郭子睿 辅导老师 张菲

清晨路上，您匆忙的脚步总是迎着第一缕朝阳，只为了早一点进入课堂。傍晚时分，您疲倦的身影却是伴着最后一抹夕阳，只想把时间用在学生身上。夜晚窗前，您点亮了书桌上小小的灯光，批改着厚厚的作业一行一行。老师，您辛苦了！

## 雾霾来了

市中区逸夫小学四(5)班

小记者 刁诗涵 辅导老师 李春

最近一星期内，我们的城市里出现了异常情况——雾霾。雾霾严重影响了居民的生活。在我上学时，周围灰蒙蒙，什么也看不清。这个星期六，爸爸送我去上绘画课，快到时，我也没有看到周围的高楼大厦，还以为爸爸开错路哩！

雾一般是跟纯牛奶一样，是乳白色的，而霾是灰色的，还有点儿呛鼻。我对雾、霾并不了解，所以我今天特意上网查了一下。哦，原来是这样啊，霾也称灰霾，空气中的灰尘，硫酸，硝酸，有机碳氢化合物等粒子使大气混浊，视野模糊并导致能见度恶化。随着空气质量的恶化，阴霾天气现象出现增多，危害加重。近期，我国不少地区把阴霾天气现象，并入雾一起作为灾害性天气预警预报。统称为“雾霾天气”。

雾霾能使人“旧病复发”，因为雾霾里包含细菌，灰尘和病毒等污染物，再加上人为地工业废气、汽车尾气等，严重影响人们的身体健康。现在，我们班里的一些同学得了重感冒，做什么事都无精打采，一副病怏怏的样子，所以大家一定要保护已经千疮百孔的地球啊。

保护环境，从我做起，让蓝天白云永远陪伴着我们！

## 可爱的小弟弟

市中区文化路小学三(3)班

小记者 赵倍 辅导老师 宋妍

舅妈生了一个小弟弟，很可爱！

小弟弟的鼻子小小的，眼睛也小小的，他的脸又大又方，还长着一张小巧玲珑的樱桃小嘴。他的手和腿胖乎乎的，像藕断一样。妈妈说：小弟弟的体重是7斤6两，比一般小宝宝要重。

小弟弟很乖巧，不像别的小宝宝一样又哭又闹，他特别安静，让舅妈很省心。他的脸红彤彤的，妈妈说他是在妈妈的肚子了待太久了。小弟弟很爱睡觉，刚刚醒了一会儿，又睡着了，好玩极了。小弟弟也很淘气，他一拉粑粑就拉很多，臭死了，他还尿床呢。尽管他这么淘气，我还是很喜欢他。

这就是我可爱的小弟弟，你们觉得他可爱吗？

